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Wat bij het schaken het rfibestïot dë hB+, Dg? 26. Ph?+, Kf7 27. DdB!
verbeelding spreekt zijn de offers.
In de navolgende partij slaagt de
witspeler erin met ene loperoffer op
h? de zwarte koningsstelling open
te breken en beslissend voordeel te
behalen.
B. Merx-M. Vanderfeesten L-K85
Frans, Rubinsteinvariant.
L. e4, e6 2. d4, d5 3. Pc3, d:e4 4. P:e4,
Pd? 5. Pf;}, Pf6 6. P: f6+, P:f6 7. Ld3,
Le? 8. Lg5. 0-0 9..De2, c6 10. 0-0-0,
Pd5 11. h4, b5 12. Tdel ! ,  Pb4? 13.
L:h?+!, de zwarte koning wordt ge-
dwongen zijn veilige behuizing te
ver laten 13.. . ,  K:h? 14.L:e?, D:e? 15.
Pg5+, Kg6! (15..., Kg8 16. Dh5 enmat
volgt. 15..., Kh6 16. Dd2 dreigt door
P:e6+ gevolgd door Pg5+ of Pf4+
de dame te winnen. 16..., Kg6 17.
h5+, KÍ5 18. Te5+, Kg4 19. Th4+ ge-
volgd door Df4 mat.) 16. Dg4? Zwart
had zich hierna succesvol kunnen'
verdedigen. De juiste voortzetting is
m.i. Dd2! bijv.: 16..., f5 17. h5+, Kf6
18. Ph7+, Kf? 19. P:ÍB, K:ft}.20. h6,
g:h6 21. T: h6 met een winnende
aanval. Of 16..., Th8 17. f4! dreigt f5+
etc. Bijv. : 17..., Í5 18. h5+ eri nu 18...,
Kf6'19. Df2! gevolgd door Dh4 en
een vernietigend aftrêkschaak op
e6.
18..., Kh6 19. g4!, f:g4 (19..., TÍB 20.
Pf7+! etc.)  20.  P:e6, L:e6 21. f5+,
Kln7 22. T:e6, DfB 23. Dg5, Pd5 24.'
h6, Kg8 25. T96, Th? 26. Th2! met het
idee 27. h,97, Dfl 28. T:h?, K:h? 29.
Dh5+ en Dh8 mat.  18. . . ,  T:h5 19.
T:h5, K:h5 20. De2+, Kg6 21. Thl
dreigt mat in twee. En nu bijv.: 21...,
Kf622. Ph?+, Kfl 23: Dh5+, 96 (KÍ8
of Kg8 24. Pg'\ 2a. Pg'*. Kf6 25.

en Pg5+ wint. Probeert uzelf de
winst te vinden voor wit bij de mo-
gel i jkheden 21... ,  Dd7 en Dc?.
Wit:  Kcl,  De2, Thl, Pg5, a2, b2, c2,
d4, f4, 92.
Zwart: Kg6, De?, TaB, LcB, Pb4, a7,
b5, c6, e6, f5, g7.
Analyse-diagram na de 21e zet van
wit.
Na 17.. . ,  Dd6 wint  wi t  na 18. h5-r ,
T:hb 19. T:h5, K:h5 20. g4+! etc.
Bijv.: 20..., Kg6 21. Dh2! In de parti j
volgde na 16. Dg4, Í5! 17. Dg3, f4?
Aanvallen ib makkelijker dan verde-
digen, dit is de beslissende fout.
17..., Kh6! en de aanval slaat.niet
door. 18. Dg4, Kh6 (18..., eb 19,
Pe6+!èn nu 6i ;v. :  19. . . ,  Kh? 20. P:Í l l ,
D: fB 21. Dh5+, Kg9 22. T,e5) 19.
P:e6, Tfl 20. Te5, 96 21.' h5!, gS 22.
T:g5, Kh? 23. T96, L:e6 24. Th6+! 1-0
(24..., K:h6 25. Dg6 mat.)
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